AUTOMATISMIES 23 @ 25 & Li=s DROITIES

1 Tracer une droite connaissant son équation
Soit la droite D d’équation réduite : y=2x -1
Tracer la droite dans un repére

Complétons le tableau suivant

X -1 0 2
y=2x-1 -3 -1 3

Plagons les points obtenus

f -5

Les trois points sont ALIGNES. Tracons la droite

2 Tracer une droite connaissant un point et son coefficient directeur

1) Dans le repeére ci-dessous, construire la droite d de coefficient directeur 3 et
qui passe par A(—1; —1).
2) Donner I'équation de la droite d.



CORRECTION
1) Voir le graphique

5 -5 -4 -3 -2
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2) La droite posséde une équation du tvpe y = az + b.

Le coefficient directeur est donné dans 'énonce : a = 3.

L’ordonnée 4 l'origine peut étre déterminée par lecture graphique : b= 2.
L’équation de la droite d est donc y = 3¢ + 2.

Remargue : on vérifie que le point A appartient bien a la droite d.

3x-1+2=-1

3 Lire I’équation réduite d’une droite
L’équation est de laforme :y=ax+b

a/ Déterminer a
Choisir deux points de la droite a coordonnées entieres

Par exemple (0;5)et(4;2)

Autrement dit, pour aller d'un point a un autre de la droite en se déplacant sur -4
des droites paralléles aux axes, si on avance de +4 parallélement a l'axe des x

alors il faut avancer de —3, donc descendre de 3 parallélement a I'axe des y. Alors. a = -3
19T 4

. . -3
L'équationest:y = X+ b

b est I'ordonnée a I'origine
b =5, car la droite passe par le point (0;5)

Conclusion : Equation de la droite

’ y=_T3x+5




4 Déterminer I’équation d’une droite connaissant deux points

e (Calecul du coefficient directeur :
YyB — YA
1= —
Trp —Tx

e Calcul de b :
A€ (AB) <= ya=aza+b

Méthode pour déterminer I’équation réduite d’une droite

L’équation réduite de (AB) est de la forme y = axr + b (a est alors connu)

@ Solution:

e (alcul du coefficient directeur :
. ye—yA . a—(38

oy rp—z4 —1-3 =
L’équation réduite de (AB) est de la forme
y=-2r+b
e Calcul de b :
A€ (AB)

= ya=-2xa+b

= -3=-2x3+b

<= b=-3+6=3

L’équation réduite de (AB) est y = —2z + 3.

Controle graphique :
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En reprenant les points de 'exemple 1, déterminer 1'équation réduite de (AB).
Rappel des points de 'exemple 1 : A(3;—3) et B(—1;5)
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